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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

DE SÃO PAULO - 24.03.2021 

Ao vigésimo quarto dia do mês de março de dois mil vinte e um, utilizando 
ferramenta virtual Google Meet reuniram-se os professores do Programa de Pós-
Graduação em Engenharia Química (PPG-EQ) da Universidade Federal de São 
Paulo, às 14h00, tendo a Coordenadora do PPG-EQ, a Profa. Dra. Mariana 
Agostini de Moraes, presidido a reunião. Estiveram presentes: Prof. Classius 
Ferreira da Silva, Profa. Cristiana Maria Pedroso Yoshida, Prof. José Ermírio 
Ferreira de Moraes, Profa. Kátia Ribeiro, Prof. Rogério de Almeida Vieira, Prof. 
Eliezer Ladeia Gomes e o representante discente Murilo Santos Pacheco. 1) 
Informes. 1.1) CPP. Foi recomendada a manutenção das atividades remotas 
devido ao agravamento dos casos de coronavírus. Há a sinalização de um 
acordo entre a Unifesp e a Prefeitura de Diadema, para a vacinação da 
comunidade acadêmica, no entanto, esta ação ainda não está concretizada. A 
verba da RTI 2019 já está disponível para uso, sendo necessária a atualização 
dos orçamentos. Os pedidos de compra devem ser vinculados a equipamentos 
multiusuários. MEV, DRX e fluorescência de raios X já estão em funcionamento. 
A metalizadora (MEV) está em fase de manutenção, com verba já destinada para 
este fim. TG/DTG está em manutenção, mas irá demorar. Ressaltou-se a 
necessidade de agendamento do RMN pela agenda do equipamento. Programa 
de extensão Diademais, organizado pelos alunos da pós-graduação do Campus 
tem a finalidade de divulgar a Unifesp Campus Diadema para a comunidade em 
geral. Está sendo elaborada uma normativa para regulamentar as atividades da 
secretaria de Pós-Graduação, o que deverá facilitar o trabalho da coordenação 
e o estabelecimento de fluxos. A normativa será aprovada na reunião da CPP de 
abril e deverá ser homologada em Congregação posteriormente. 1.2) CPGPq. 
Reunião será no dia 25/03 e informes serão passados posteriormente. 1.3) 
Implementação de bolsa DS CAPES à novo aluno no PPGEQ. Bolsa da aluna 
Isadora Fernandes Brazolin, orientada pela Profa. Cristiana, foi implementada a 
partir de março/2021, uma vez que o sistema de implementação de bolsas não 
abriu em fevereiro 1.4) Matrícula Aluno Regular Turma 1S2021. Alunos que 
efetuaram matrícula: Isabelle Garcia Ferreira Paulino, orientador prof. Viktor 
Oswaldo Cardenas Concha; Daiane da Silva de Campos, orientador prof. José 
Ermírio de Moraes; Paulo Henrique Nascimento Ferreira, orientadora profa. 
Milene Costa Codolo. 1.5) Inscrição em Disciplina. Houve a inscrição de 26 
novos alunos especiais, com um total de 44 alunos inscritos em disciplinas. A 
Profa. Mariana ressaltou a necessidade de estratégias para fixação destes 
alunos no Programa, sendo que uma primeira ação será tomada no dia 25/03, 
no qual a coordenação fará uma conversa com os alunos especiais para 
orientações sobre o funcionamento do Programa e sanar eventuais dúvidas. 1.6 
Início das aulas do 1° semestre de 2021. O início das aulas está previsto para o 
dia 29/03, no entanto, a Profa. Mariana frisou que há uma sinalização de que a 
Prefeitura de Diadema irá adiantar os feriados. Desta forma, o início das aulas 
seria somente no dia 05/04. Caso haja esta alteração, todos serão comunicados 
por e-mail. 2) Ordem do dia. 2.1) Aprovação da ata. Foi aprovada a ata da 
eleição da Comissão de Ensino do PPG-EQ, realizada no dia 11 de dezembro 
de 2020. 2.2 Aprovação do pedido de aproveitamento de créditos do aluno 
Julio Cesar de Jesus Gariboti, sob orientação do Prof. Eliezer. O aluno solicitou 
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aproveitamento de créditos da disciplina Métodos Matemáticos e 
Computacionais em Engenharia Química, cursados no Programa de Pós-
Graduação em Engenharia Química da Universidade Federal de Alfenas 
(UNIFAL), com carga horária de 60h. O aproveitamento de créditos foi aprovado 
por unanimidade. 2.3 Definição dos Grupos de Trabalho da Comissão de 
Ensino Gestão 2021-2024. Foram definidos os grupos de trabalho da nova 
comissão de ensino. O GT Processo Seletivo (responsável pelos editais, 
elaboração, aplicação e correção das provas) será composto pelos professores 
José Ermírio, Cristiana e Fabiana, sendo que a Profa. Milene participará deste 
GT durante o período de licença maternidade da Profa. Fabiana. O GT 
Administrativo será composto pelas professoras Mariana e Katia, tendo como 
responsabilidades a coleta de dados dos docentes para recredenciamento, 
planilhas para coleta CAPES, etc. O GT Eventos e Divulgação será composto 
pelos professores Classius e Mariana e pelo representante discente, Murilo. 
Ficou definido que serão integrados a este GT mais 2 alunos regulares do 
programa. Este GT tem como função a organização do workshop anual e do 
simpósio bianual do Programa, bem como de estratégias de divulgação dos 
editais, captação de alunos, mídias sociais, entre outros. Foram definidas outras 
definições dos docentes, a saber: APCN doutorado, professores Rogério, 
Cristiana, Classius e Mariana; Site, professor Rogério; Instagram, professora 
Fabiana; calendário acadêmico e grade, professoras Milene e Katia. Por fim, foi 
definida uma ordem alfabética para a elaboração das atas das reuniões 
ordinárias. 2.4 Definição do representante do Programa na CPP. Foi aprovada 
a indicação do Prof. José Ermírio como representante do PPG-EQ na CPP. Nada 
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pela Profa. Mariana. A Profa. 
Mariana lavrou esta ata que, após aprovada, será assinada por todos os 
membros da CEPPG-EQ que estiveram presentes. 
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